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Agriculture

46%

Eau potable
34%

Industrie
12%

+

=

L'EAU EST RECYCLABLE L'EAU EST RECYCLABLE 
à 100%à 100%

En France 0,8%En France 0,8%

NOUVELLE   AQUITAINENOUVELLE   AQUITAINE



  

RESSOURCE RESSOURCE 
= = 

PRECIPITATIONS ANNUELLESPRECIPITATIONS ANNUELLES
84 000km2   700mm84 000km2   700mm
58 milliards de m358 milliards de m3

Prélèvements = 2,5 % de la ressouce

Irrigation moins de 2% de la ressource

70% de la ressource pour la végétation70% de la ressource pour la végétation

Reste 30% disponible soit :

10 fois10 fois les prélèvements actuels les prélèvements actuels

18 mm de pluie = 1,5 Milliards de m318 mm de pluie = 1,5 Milliards de m3



  

LA PLUIE EN VILLE
Nouvelle Aquitaine

9,3 % artificialisés
781 200 hectares
700 mm
5 Milliards de m3

Une ville rejette 4 à 6 fois plus d'eau que sa propre consommation



  

DEBORDEMENT DES STATIONS D'EPURATION A CHAQUE PLUIE ... 

Le problème commence iciLe problème commence ici



  

On ne manque pas d'eauOn ne manque pas d'eau
on en jette TROP ! on en jette TROP ! 
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Source INRAE : https://www.inrae.fr/actualites/nouvelle-representation-du-cycle-leau-integrant-activites-humaines

Publié le 12 septembre 2019

Nouvelle représentation du cycle de l'eau 

Gilles Pinay : La plupart des pluies que l’on reçoit sur Terre ne vient pas 
directement de la mer, comme le laissent croire les représentations actuelles.

 LesLes  deux-tiersdeux-tiers  sont dues àsont dues à    L’évapotranspirationL’évapotranspiration

Il n'y a pas d'eau dans les désertsIl n'y a pas d'eau dans les déserts
parce qu'il ne pleut pasparce qu'il ne pleut pas

#
IIl ne pleut pas dans les déserts l ne pleut pas dans les déserts 

parce qu'il n'y a pas d'eau !parce qu'il n'y a pas d'eau !

DEGRADATION DE LA REPARTITION ANNUELLE

https://www.inrae.fr/actualites/nouvelle-representation-du-cycle-leau-integrant-activites-humaines


  

FORET de FEUILLUSFORET de FEUILLUS

Évapotranspiration :

5000m3/ ha / an

500mm qui provoque  750mm de pluie

évacue 60% de l'énergie solaireévacue 60% de l'énergie solaire

Photosynthèse Photosynthèse (énergie du vivant)(énergie du vivant)  

Matière organiqueMatière organique

Rétention d'eauRétention d'eau

plus on augmente la densité végétale 
plus on a d'eau et moins on a chaud 

Attention, un arbre en stress hydrique ne fonctionne plus …Attention, un arbre en stress hydrique ne fonctionne plus … 

PAS DE VEGETATION PAS DE VEGETATION = = PAS DE PLUIEPAS DE PLUIE



  BASSIN VERSANT 

100% des pluies



  BASSIN VERSANT 

Les villes hors normes détournent l'eau vers la merLes villes hors normes détournent l'eau vers la mer

VILLE

100% des pluies

3 fois la consommation totale3 fois la consommation totale
10 fois plus que l'irrigation l'été 10 fois plus que l'irrigation l'été 



  BASSIN VERSANT 

Les villes hors normes détournent l'eau vers la merLes villes hors normes détournent l'eau vers la mer

VILLE

100% des pluies

3 fois la consommation totale3 fois la consommation totale
10 fois plus que l'irrigation l'été 10 fois plus que l'irrigation l'été 



  

 ON GERE UN CYCLE
PAS UN VOLUME

NE PAS COUPER LE CYCLE DE L'EAU : EVAPORATION

Transfert de chaleurTransfert de chaleur



  



  

La source de nos rivières 

c'est l'évapotranspirationl'évapotranspiration 
de la couverture végétale



  

La source de nos déserts 

c'est la disparitionla disparition 
de la couverture végétale



  

12 mois

8 mois
4 mois

0

EQULIBRE INSTABLE

Durée de la couverture végétale par année



  

12 mois

8 mois
4 mois

0



  



  

10 aout 2021 10 aout 2022

Lyon
Lyon



  

NIORT 2021

NIORT 2022



  

Humidité des sols en 2022

Humidité des sols en 2021



  

2022
Sécheresse historique qui entraine des canicules historiques

Canicules historiques qui favorisent des feux historiques

Feux historiques qui seront suivis d'inondations historiques 

DISPARITION DE LA COUVERTURE VEGETALE ET DE LA BIODIVERSITE



  

« si tu plantes des 
conifères 

achète des canadairs »
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 "Le risque inondation est le premier risque naturel 
en France métropolitaine." 

cf https://www.ecologie.gouv.fr/pluie-et-inondation

NOTRE PROBLEME C'EST LA REGULATION

https://www.ecologie.gouv.fr/pluie-et-inondation


  

Dans le même bassin versant la même année



  

La rivière est le drainage naturel du bassin versant

INONDATIONS : l'eau repart trop vite
SECHERESSE : l'eau est repartie trop vite … 



  

Bassin versant de Sèvre Niortaise
mesure à la sortie de Niort (Tiffardière)

● 100 700 hectares
● Pluviométrie : 861 mm (moyenne de 1981 à 2010)

● 900 millions de m3 par an 
● Etre le 18 10 2019 et le 18 10 2020 :

 675 millions de m3 rejetés en mer (cf vigicrues.gouv.fr)

● 75% des pluies sont reparties en mer ...

 



  

PLAN GEMAPI
EVACUER L'EAU

RETENIR EN AMONT 
POUR NE PAS INONDER EN AVAL

PAS D'INONDATION = PAS DE SECHERESSE = PAS DE CANICULE



  

Si les nappes phréatiques n'existaient pas, 
nous aurions des réserves d'eau de surface équivalent à nos besoins 

(potable, agricole industrie et nucléaire) , 

 le meilleur moyen de préserver les nappes 
c'est d'exploiter en priorité les eaux de surfaces au lieu de les évacuer en mer !

 L'eau est un bien commun qui commence par la pluie

Si tout le monde avait le bon sens de stocker l'eau l'hiver  
On ne parlerait plus de sécheresse l'été

Un bassin de rétention à l'air libre ne pourra jamais évaporer 
toutes les pluies qu'il reçoit



  



  

● Eaux usées
● Nouvelle représentation du cycle de l'eau
● Inondations et Sécheresses

● Le code de l'environnement
● La loi sur l'eau
● Les assainissements collectifs
● La vapeur  d'eau
● Chaleur latente de l'eau
● agriculture



  

Les ruissellements de surface doivent être captés dans des bassins de rétentions
Pour éviter  pollutions (lessivage ) et inondations

Donc 
AUCUN REJET EN RIVIERE



  
Recyclage de l'eau pour des usages non domestiques comme l'arrosage … 
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LOI SUR L'EAU

● 1   Eau Potable
● 2   Environnement (les milieux naturels)
● 3   Eau économique (industrie, énergie, etc ...) 



  

LOI SUR L'EAU

● Eau Potable : 1% de la distribution1% de la distribution
 reste 99% non prioritaire...

● Environnement (les milieux naturels)

Les surfaces agricoles sont des zones Les surfaces agricoles sont des zones 
naturelles qui alimentent le cyclenaturelles qui alimentent le cycle

● Eau économique (industrie, énergie, etc ...) 

L'IRRIGATION N'EST PAS ECONOMIQUE L'IRRIGATION N'EST PAS ECONOMIQUE 

MAIS CLIMATIQUE et ALIMENTAIREMAIS CLIMATIQUE et ALIMENTAIRE

TOUTE la consommation humaine TOUTE la consommation humaine 

est recyclable à 100% pour la végétationest recyclable à 100% pour la végétation



  

Arrêter l'irrigation pendant une sécheresseArrêter l'irrigation pendant une sécheresse
C'est la pire des choses à faire !C'est la pire des choses à faire !

L'évaporation est la BASE  du cycle de l'eau,L'évaporation est la BASE  du cycle de l'eau,

C'est avec des champs verts l'étéC'est avec des champs verts l'été
Qu'on fait pleuvoirQu'on fait pleuvoir

##
C'est avec des champs secsC'est avec des champs secs
Qu'on fabrique des désertsQu'on fabrique des déserts

PAS D'EAU PAS DE VIE PAS DE CLIMAT
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  80% des assainissements collectifs ne sont pas aux normes mais conformes



  

 LA MATIERE ORGANIQUE



  

Micro-plastiques  médicamentsmédicaments métaux lourds 
Nitrates PhosphatesNitrates Phosphates (lessives)
bactéries (Gastro) VIRUS (covid) 



  

Avec des rejets urbains (pluies et eaux usées) 

correctement traités ...correctement traités ... 
On aurait de quoi irriguer la Totalité de la SAU   

au lieu de polluer dangereusement les rivières ... 



  

QUEBEC
épuration dans les SOLS 

par les SAULES

Pour éviter tout risque de contamination agricole
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Il n'est pas possible de donner trop d'eau à l'atmosphère 
Mais il ne faut surtout pas lui en donner moins qu'une forêt

ENVIRONNEMENT VERT  taux OKENVIRONNEMENT VERT  taux OK



  

LES SAISONS

TAUX d'évaporation 

Arbres

Cultures sèches

0

CANICULE

Maïs



  
SEC HUMIDE

VAPEUR D'EAU Les INFRA ROUGE n'aime pas l'EAU

2 fois plus d'IR sous un air sec
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Liquide

GazEnergie
Watt

Température
             °C

évaporationévaporation

 CHALEUR LATENTE

0,62 Watt
 2 250 kJ/kg

1 Wh = 3600 Joules

0

500 fois plus d'énergie pour évaporer que pour monter de 1°c



  

Amplitude thermique
Jour / nuit

ZONE SECHE

ZONE HUMIDE

T°

0°c

T°

0°c

CLIMAT CONTINENTAL

CLIMAT OCEANIQUE



  

PLUS  VERT = MOINS  CHAUD      
PLUS SEC = PLUS CHAUD = DESERT



  

Champs en camera thermique

Détection des zones en manque d'eau (plus chaudes)

La teneur en eau des champs de cultures, mesurée par thermographie. Bleu, vert et rouge 
représentent les plantes suffisamment hydratées :(bleu), moyen (vert) et inférieur (rouge) selon 
la concentration de l'eau qui génére une évaporation plus ou moins forte et donc une réaction 
endothermique.
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Nous subissons les symptômes climatiques
(inondations sécheresses canicules feux) 

d'une désertification des continents
 = 

disparition de la couverture végétale disparition de la couverture végétale 

SolutionSolution

Continuité végétale toute l'annéeContinuité végétale toute l'année

En priorité l'étéEn priorité l'été
Cultures associées ACS TCS Permaculture sol vivant etc … Cultures associées ACS TCS Permaculture sol vivant etc … 

On n'irrigue pas on maintient en vie les sols avec de l'eauOn n'irrigue pas on maintient en vie les sols avec de l'eau



  

COUVERTURE PERMANENTE DES SOLS MAIS EN PRIORITE L'ETE

Solution locale qui doit être globale
Un champ vert entouré de champs secs

Ne survivra pas sans irrigation

SOL SEC   SOL MORT



  

FIN
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